

交通运输部将推进多项民生实事 今年实现高速公路手机移动支付全覆盖

本报讯 1月24日上午,交通运输部召开1月例行新闻发布会。记者从会上获悉,2019年,交通运输部将推进“高速公路人工收费车道手机移动支付全覆盖”“新改建农村公路20万公里”“汽车

维修电子健康档案省级系统全覆盖”等12件民生实事。其中包括:

新增通客车建制村5000个,其中贫困地区不低于3000个,推动“通村村”农村出行服务平台创新应用。

实施乡道及以上公路安全生命防护工程24万公里、危桥改造4700座。

在全国选择公路服务区、骨干物流通道、物流园区,试点建设100个“司机之家”。

实现高速公路人工收费车道手机移动支付全覆盖。

实现全国260个地级以上城市交通一卡通互联互通,其中20个地级以上城市实现交通一卡通移动支付应用。

(央广)

香港高校内地招生 额度与往年持平 部分院校上调学费

新华社香港1月24日电 香港高校近日陆续发布内地招生额度及学费标准。各校的内地招生数目总体与往年持平,部分院校学费有所上升。

在内地生学额方面,大部分院校预计来年学额不变。招收内地生最多的香港大学名额约350人,其次为香港中文大学和香港公开大学各约300人。香港理工大学、香港城市大学和香港科技大学分别为250人、210人及190人。岭南大学拟将学额由46人增至约70人。

在内地生学费方面,香港中文大学和香港科技大学学费保持不变,维持在学年145万元(港元,下同)及14万元的水平。但部分学校出现明显增幅,如香港理工大学、香港城市大学、香港浸会大学及香港教育大学,均由本年度的12万元提升至2019/2020学年的14万元。

香港浸会大学发言人表示,随着学费增加,大学颁发的全额奖学金金额将增至每年19万元,奖励成绩优异的非本地生。

滴滴‘春节司机服务费’ 扩至全国268城

本报讯 为缓解春节期间打车供需失衡问题,1月24日,滴滴出行公布三项举措,包括为全国282个城市的乘客提供“春节出行指南”“春节司机服务费”拓展至268城,“同时呼叫”功能推广至120城。

自本周起,全国为期40天的2019年春运(1月21日至3月1日)正式开始。对此滴滴宣布,春运期间成立春节安全工作指挥部,程维、柳青任总指挥。此外,滴滴表示,整个春节期间,平台将严厉打击私自加价、超员乘车等违反平台规则的行为。

据滴滴大数据预测显示,今年春节期间(1月28日-2月10日)全国平均打车成功率将下降20%,全国范围内将出现空车较少,等车时间较长的现象,其中除夕至正月初二是打车最难的3天,主要原因是春节出行需求增多,但大部分司机也选择休假与家人团聚,进而造成较大的供需失衡。

2018年春节期间,“春节司机服务费”受到了司机群体的好评。“同时呼叫”则因能够一键呼叫多个车型,提高打车成功率,获得不少乘客的肯定。今年滴滴将以上两项措施推广至更多城市。

滴滴方面介绍,乘客在呼叫快车(含拼车)、优享、优步、专车时需额外支付“春节司机服务费”,该费用全额给司机。因各地交通状况不同,“春节司机服务费”在268个城市各时段收费标准不同,最低1元,最高不超9元。

(陈维城)



我国创建世界首例生物节律紊乱体细胞克隆猴模型

1月23日,在上海松江G60脑智科创基地举行的新闻发布会上,中科院科学传播局局长周德进、中科院神经科学研究所所长蒲慕明院士、张洪钧研究员、孙强研究员、刘真研究员(从左至右)在回答记者提问。

中国科学院神经科学研究所的孙强研究员与刘真研究员、张洪钧研究员合作,三个研究团队经过三年努力,利用基因编辑技术(CRISPR/Cas9),成功构建了世界首例核心节律基因BMAL1敲除猕猴模型。该项成果1月24日在线发表在权威综合英文期刊《国家科学评论》上。该成果表明中国正式开启了批量化、标准化创建疾病克隆猴模型的新时代,为脑认知功能研究、重大疾病早期诊断与干预、药物研发等提供新型高效的动物模型。

新华社记者 金立旺 摄

人社部: 完善养老保险省级统筹 降低社保费率

本报讯 人社部新闻发言人卢爱红1月24日在新闻发布会上表示,人社部将继续推进养老保险制度改革,加快完善养老保险省级统筹制度。研究适当降低社会保险费率政策。

1月24日,人社部在北京召开2018年第四季度新闻发布会,通报2018年人力资源和社会保障工作进展情况及下一步工作安排。

卢爱红表示,社会保险覆盖范围持续扩大。截至2018年底,基本养老保险、失业保险参保人数分别达到9.42亿人、1.96亿人、2.39亿人;全年三项基金总收入为5.6万亿元,同比增长15.28%,总支出为4.87万亿元,同比增长16.08%。

同时,社会保障制度改革取得重要突破。建立实施企业职工基本养老保险基金中央调剂

制度,迈出全国统筹的关键一步。

对于下一步工作安排,卢爱红指出,继续推进养老保险制度改革。稳妥推进企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,加快完善养老保险省级统筹制度,全面推进机关事业单位养老保险制度落地。

同时,研究适当降低社会保险费率政策。全面实施全民参

保计划,加快推进全国统一的社会保险公共服务平台建设。稳步提高社会保障待遇水平。

卢爱红指出,要加强社会保险基金监管。强化社会保险基金监督管理,稳步推进基本养老保险基金投资运营,推动城乡居民养老保险基金委托投资运营,积极推进落实划转部分国有资本充实社保基金实施方案,增强社保基金支撑能力。(中新)

新修正的刑诉法全文公布 缺席审判被告人有权请辩护人

本报讯 据中央纪委国家监委网站:2018年10月26日,十三届全国人大常委会第六次会议通过关于修改《中华人民共和国刑事诉讼法》的决定。2019年1月24日,人民日报全文刊登了新修正的刑事诉讼法。

修正后的刑事诉讼法对检察院审查起诉监察机关移送的案件、留置措施与刑事强制措施之间的衔接机制作出规定。监察机关调查职务犯罪适用监

察法,案件移送检察机关后适用刑事诉讼法,在查处职务犯罪上形成监察委员会调查、检察院起诉、法院审判的体制机制,使各环节相互衔接、相互制约,进一步提升反腐败法治化水平。

修正后的刑事诉讼法删去了检察院对贪污贿赂等案件行使侦查权的规定,保留了检察院在诉讼活动法律监督中发现司法工作人员利用职权实施的

侵犯公民权利、损害司法公正的犯罪的侦查权。

修正后的刑事诉讼法第五编增加缺席审判程序一章,明确规定:对于贪污贿赂犯罪案件,犯罪嫌疑人、被告人在境外,监察机关移送起诉,人民检察院认为犯罪事实已经查清,证据确实、充分,依法应当追究刑事责任的,可以向人民法院提起公诉。对于缺席审判中充分保障被告人诉讼权利方面,

修正后的刑事诉讼法规定,人民法院缺席审判案件,被告人有权委托辩护人,被告人的近亲属可以代为委托辩护人。被告人及其近亲属没有委托辩护人的,人民法院应当通知法律援助机构指派律师为其提供辩护。建立刑事缺席审判制度,保障缺席审判被告人的权利,对于以法治方式推进反腐败斗争,发挥法律的震慑和惩治双重效果,具有重要意义。(人民)